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Aufgabe 44 (4 Punkte)
Führen Sie den Beweis von Lemma 6.18 aus der Vorlesung aus.

Aufgabe 45 (4 Punkte)
Sei K ⊂ Cn kompakt. Zeigen Sie, dass K̃ = K̂Cn gilt.

Aufgabe 46 (4 Punkte)
Sei K ⊂ Cn eine kompakte, konvexe Menge. Zeigen Sie, dass K polynom-konvex ist.
(Hinweis: Benutzen Sie Lemma 7.2(c) und betrachten Sie die Mengen

Bε(K) = {z ∈ Cn; dist(z, K) < ε} (ε > 0) .)

Für ein Kompaktum K ⊂ Cn bezeichne P (K) die Algebra aller stetigen Funktionen f : K → C,
für die es eine Folge (pk)k von Polynomen pk ∈ C[z1, . . . , zn] gibt mit ‖f − pk‖∞,K

k→∞−→ 0.

Aufgabe 47 (4 Punkte)
Sei K ⊂ Rn kompakt. Zeigen Sie, dass K als Teilmenge von Cn polynom-konvex ist.
(Hinweis: Zeigen Sie mit Lemma 7.2, dass K̃ ⊂ Rn ist. Beweisen Sie dann, dass K̃ = K

gilt. Sie dürfen dabei benutzen, dass P (K) = C(K) für jedes Kompaktum K ⊂ Rn ist.)

Aufgabe 48∗ ( 4∗ Punkte)
Sei K ⊂ Cn kompakt. Zeigen Sie:

(a) Für z ∈ K̃ gibt es eine eindeutige multiplikative Linearform λ = λz : P (K) → C mit
λ(p) = p(z) und |λ(p)| ≤ ‖p‖∞,K für alle p ∈ C[z1, . . . , zn].

(b) Für jede multiplikative Linearform 0 6= λ : P (K) → C mit |λ(p)| ≤ ‖p‖∞,K für alle
p ∈ C[z1, . . . , zn] existiert genau ein z ∈ K̃ mit λ = λz.


